
Γ΄ΕΛΜΕ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Το Δ.Σ. της Γ΄ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης με αφορμή την κατάληψη που πραγματοποιήθηκε τις προηγούμενες
μέρες στο 2ο ΓΕΛ Συκεών, με αιτήματα άσχετα με τα εκπαιδευτικά ζητήματα και τα πραγματικά
προβλήματα των μαθητών, δηλώνει τα εξής:

Το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα των εκπαιδευτικών διαχρονικά σέβεται την αυτονομία του
μαθητικού κινήματος, όσον αφορά τα αιτήματα που διεκδικεί και τις μορφές αγώνα που επιλέγει.

Επιδιώκουμε πάντοτε την κοινή δράση όλων των φορέων της εκπαίδευσης (εκπαιδευτικοί –γονείς
–μαθητές) για την διεκδίκηση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε , την υπεράσπιση του δημόσιου
σχολείου, ιδιαίτερα αυτήν την περίοδο της κρίσης και των μνημονίων που δοκιμάζεται από άγριες
περικοπές και την βελτίωση των όρων της παρεχόμενης εκπαίδευσης.

Πολλά ζητήματα που ανακύπτουν στην πολύπλευρη καθημερινότητα του σχολείου, μπορούν και πρέπει να
αντιμετωπίζονται στα πλαίσια της σχολικής κοινότητας, με την δημοκρατική λειτουργία των μαθητικών
κοινοτήτων, του συλλόγου διδασκόντων, του συλλόγου των γονέων, του σχολικού συμβουλίου και της
μεταξύ τους συνεργασίας.

Θεωρούμε λαθεμένη, αντιδημοκρατική και αντιπαιδαγωγική την ανάμιξη των αστυνομικών και
δικαστικών αρχών, την ποινικοποίηση και καταστολή των μαθητικών αντιδράσεων και κινητοποιήσεων .

Στην συγκεκριμένη περίπτωση με πρωτοφανή τρόπο η κατάληψη προήλθε από ακροδεξιούς κύκλους εκτός
σχολείου και δυστυχώς από μικρή ομάδα μαθητών επηρεασμένη από νεοφασιστική αντίληψη, θέτοντας
σαν βασικό αίτημα την μη αναγνώριση της «Τουρκικής ένωσης Ξάνθης» !!! σείοντας τον φόβο ότι «θα
μας πάρουν οι Τούρκοι την Θράκη»! H εν λόγω κατάληψη «υιοθετήθηκε» από το επίσημο site της Χ.Α. με
τίτλο: «Κατάληψη Ελλήνων μαθητών με Εθνικά αιτήματα στο 2ο Λύκειο Συκεών στην Θεσσαλονίκη» ενώ
είναι γνωστό το μίσος της προς τις μαθητικές κινητοποιήσεις που διεκδικούν λύσεις στα ζητήματα της
εκπαίδευσης(*)

Εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας για τα φαινόμενα αυτά που αρχίζουν να εμφανίζονται σε σχολεία.
Καλούμε τους συναδέλφους να δώσουν μάχη δημοκρατικών αξιών μέσα και έξω από την τάξη ενάντια σε
κάθε ρατσιστική, εθνικιστική, φασιστική στάση και συμπεριφορά στο σχολείο. Καθηγητές μαθητές και
γονείς να «ορθώσουμε τοίχο» απέναντι στο τέρας του φασισμού που προβάλλει απειλητικά στην κοινωνία
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και επιχειρεί να διαβρώσει τη νεολαία. Oι πολύμορφες εκδηλώσεις στα σχολεία για την επέτειο του
αντιφασιστικού ΟΧΙ θα υπενθυμίσουν και θα καταδείξουν στους μαθητές τη ναζιστική θηριωδία.

*. «Ξεκίνησε μια μικρή μεταρρύθμιση πραγματική σε αυτή τη χώρα. Και τι έλεγε; Μείωση των αργιών,
κατάργηση των αδικαιολογήτων απουσιών. Γραπτές εξετάσεις και επιστροφή της αριθμητικής
βαθμολογίας στο Δημοτικό. Σύστημα πόντων για τον έλεγχο της συμπεριφοράς των μαθητών ακόμη και
εξωσχολικά. Κατάργηση των μαθητικών γενικών συνελεύσεων του σχολείου. Τι χρειάζονται τα
κομματόσκυλα μέσα στο σχολείο; Επιβολή ομοιόμορφης εμφάνισης, έπαρση σημαίας, υποχρεωτικό
εκκλησιασμό, πρόσληψη εκπαιδευτικών κατόπιν συνέντευξης. Περικοπή φοιτητικής συμμετοχής στα
όργανα συνδιοίκησης των ΑΕΙ. Κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου. Μήπως θυμόσαστε ποιος τα είχε
εξαγγείλει αυτά; Ο κ. Κοντογιαννόπουλος. Δεν πειράζει. Θα τα κάνουμε εμείς»
Δ. Κουκούτσης, τότε βουλευτής της ΧΑ, στη συζήτηση για το νόμο Αρβανιτόπουλου
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